

宁波外事学校舞蹈老师在罗马尼亚教学 一群金发碧眼学生结缘中国“汉唐舞”

近日,在罗马尼亚德瓦城堡全国体育高校里,一群金发碧眼的体操运动员身着中国汉服,跟着两位中国舞蹈老师跳起了传统汉唐古典舞。这画面还登上了罗马尼亚电视台,体操运动员们面对着摄像机镜头一致表示:“很喜欢中国舞,想接着深入学习。”

据了解,这两位中国舞蹈老师都来自宁波外事学校,两个月前,他们被派往中罗国际艺术学校(宁波外事学校海外分校)进行艺术教学。在罗马尼亚两个月的教学时间,他们不仅圆满完成了学校的舞蹈教学工作,还成为了中外人文交流的友好使者,积极传播中华文明,让越来越多的外国青少年感受到中国文化的魅力。



姜百惠(左三)正在教罗马尼亚学生“汉唐舞”。

外国学生跳中国舞 看着唯美其实并不简单

据了解,此次在德瓦城堡全国体育高校任教的宁波外事学校教师,一位是教汉唐古典舞的姜百惠老师,另一位是教芭蕾舞的孙瑞泽老师。

德瓦城堡全国体育高校是罗马尼亚最著名的体操学校,培养了不少奥运冠军。每周二及周六,姜百惠和孙瑞泽都要风尘仆仆地赶到德瓦城堡全国体育高校,上共计三个小时的舞蹈课程,对象是一群有氧操组的学生们。

平时,这些“未来冠军”的训练非常艰苦,经常累得精疲力尽,但每次两位中国老师一来,她们都兴高采烈,学舞的热情也很高涨。

“舞蹈太美了!我从来没有近距离地欣赏过这样的中国古典舞!”学生安德雷阿说,自己非常喜欢中国的汉唐古典舞。

课堂上,金发碧眼、眉眼深邃的体操运动员们跟着中国老师翩翩起舞,看着很唯美,其实学起来并不简单。

“跟体操不同,体操动作速度很快,肌肉需要绷得硬,我们在做体操动作时是停止呼吸的;但中国舞蹈节奏和动作很慢,掌控呼吸很重要,这对我们的训练放松很有好处。”教练乔治塔·科斯马说道,对于这群体操新星们来说,这无疑是一个全新的挑战。

为了让学生更好地学习中国舞,姜百惠还特意将中国古典舞的服饰带到了罗马尼亚,让学生们在服饰中寻找中国韵味,看着一群十六七岁的外国姑娘穿着汉服有模有样地舞着,姜百惠内心充满了成就感:“汉唐古典舞是中国古典舞蹈中的经典,能把它带到国外,让国外的学生喜欢,我觉得非常有意义。”

教育搭台 两地人文交流将更加密切

2016年6月,在“宁波·中东欧”教育交流合作会上,由宁波市教育局、罗马尼亚胡内多拉省教育局牵头,宁波外事学校与德瓦艺术中学合作,在罗马尼亚德瓦市开办了宁波外事学校海外分校,这也是全国中职教育海外建分校的首次尝试。

“我们和德瓦城堡全国体育高校校际交流关系密切。”德瓦艺术中学的校长米护特先生介绍说,“两位舞蹈老师一来,就受邀成了城堡体育高校的兼课教师。”

据悉,中国和罗马尼亚一直以来保持着良好的外交关系,两国人民也建立了长期的友好关系。近几年,

依托国家“一带一路”战略,两国交流往来更加密切,在罗马尼亚也掀起了一股“中国热”。

自中罗国际艺术学校开学以来,宁波外事学校已成功派遣了两批教师,都受到了罗马尼亚当地老师和学生的喜爱。

记者了解到,未来,还将有更多的宁波教师被派遣到罗马尼亚,为培养高层次的、有国际水准、跨文化的艺术专业人才做出贡献。这些宁波教师也将成为中外人文交流的友好使者,对外传播中国文化。

李宁 王正

象山县推助学新政 贷款利息由政府全额买单

日前,记者从象山县教育局学生资助管理中心获悉,2017年3月开始,申办了生源地助学贷款的象山籍高校贫困新生和已经申办了高校助学贷款的贫困学生,在校期间将不再为支付利息发愁,其利息将100%由财政买单。

据介绍,凡是象山户籍的家庭经济困难大学生,个人借贷信用良好,被中国境内全日制普通高等院校录取,都可以到县教育局学生资助管理中心申办生源地助学贷款。申请人先到县教育局学生资助管理中心或农村信用社领取填写《象山县生源地助学贷款推荐表》,经村(居)委会、乡镇(街道)民政部门、县教育局学生资助管理中心进行家庭经济困难认定后,再向农村信用社提供困难认定推荐表、入学通知书或学生证、高校缴费通知书、就读高校账户名称和资金账号、贷款申请人有效居民身份证复印件,信用社将安排专人审批,并将审批结

果书面通知申请人,按学年发放学费,按学期发放生活费。目前,每学年最高可以贷1万元,最长期限6年。

近年来,象山县把对家庭经济困难学生的资助工作列入民生实事工程之一,整合部门和社会力量,加大财政投入,不断扩大家庭经济困难学生的资助范围,不断创新和完善学生资助工作机制。县教育局学生资助管理中心自2007年成立以来,常年开展家庭经济困难学生摸底、认定与动态管理工作,保证全县困难学生,特别是建卡特困家庭子女及时得到资助,实现“应助尽助”目标。同时,借助县人民教育基金会鼓励社会力量捐助助学,开展经常性的奖学、助学活动,激发贫困学生的学习积极性。

据统计,十年来,象山县通过财政投入、学校事业收入投入、社会捐赠等筹措资助经费4.56亿元,惠及学生54.17万人次。

姚俊

江北600名小创客 与大咖碰撞“创意火花”

近日,江北区首届创客节的第一站活动——“与创客大咖零距离”在江北外国语学校举行。现场,来自全区各中小学校的600余名小创客,与宁波工程学院钟秋波博士、中国人工智能学会常务理事、哈尔滨工业大学多智能体机器人研究中心主任朴松昊、东北石油大学王险锋、长春工程学院苑全德等博士团队零距离沟通,畅聊创意。

舞蹈机器人、远程手套……现场,“创客大咖们”分享了创客技术干货,让小创客们大开眼界。在征集小创客创意环节,600余名小创客积极发表自己的奇思妙想:智能钓鱼、会思考的灯、风力充电器、脉搏手表、动感稻草人……“创客大咖们”针对每一个小创客们的创意,提出了自己的建议,让受评的小创客们受益匪浅。

据悉,目前江北区共有14所创客试点学校。举办全区创客节,旨在进一步开拓创客教育视野,培养江北学子的创新精神。

李宁 张文明

慈溪市开发小学 举行防踩踏演练活动

“遇到前面人群拥挤时,我们要怎么办?”“当人多拥挤时不小心摔倒,要怎样保护自己?”为了使学生了解防拥挤防踩踏的安全知识,提高学生紧急避险、自救自护和应变的能力,近日,慈溪市开发小学举行了防踩踏专题教育和演练活动。

现场,学校安全处马老师向学生们传授了踩踏事故发生时的安全逃生技能和具体逃生要求,马老师边讲解边示范,学生边学习边演练,熟练掌握双手交叉抱头屈膝侧卧、左手握右手手腕撑于胸前等自救姿势,让学生们在拥挤、紧急情况下最大限度地保护自己的脏器,最大限度地降低自己受到的伤害。

此外,俞校长告诉记者,该校通过学生上下楼做到靠右、慢行、礼让,不急于抢行下楼;跨楼层上拓展课由学生组长带领,做到分批、有序等措施确保学生安全。同时要求值周教师加强课间巡视,发现隐患第一时间干预处理。

李宁 杨洁 马波

特殊党课



近日,甬江职高团委开展了以“缅怀先烈,不忘初心”为主题的清明节革命烈士祭扫活动。退休党员代表、各党支部书记、教工团员代表、学生党员代表、第十六期学生业余党校学员和学生优秀学生干部,共90多名师生参加了此次赴樟村四明山烈士陵园祭扫的活动。通过活动,党员学生聆听了一场特别的党课。

蒋磊